
 

Když  jsem  v  minulém  čísle  na  těchto 
místech kývnul na Matějovu výzvu k obno-
vení  OBludičky,  po   vzoru   ALElidí  jsem 
k mému souhlasu připojil pár dodatků. Tím 
nejzásadnějším byla podmínka „...ale nesmí-
te mě v tom nechat sami!“. Dva dny před uzá-
věrkou  má e-mailová OB pošta  stále  zela 
prázdnotou a já se již začal smiřovat s myš-
lenkou,  že  další  číslo  třebíčského  OBšťast-
níku  na  posledním  závodě  LV  k  dispozici 
zkrátka nebude. Mé chmury naštěstí neměly 
dlouhého trvání,  neboť v krátkém časovém 
rozmezí mě rozveselila trojice přispěvovate-
lů. Těmto  bohatýrům   OBludička  děkuje 
za záchranu svého života.

BLESKOVJEM 
  Mezi  nejúspěšnější   záhadology   (jak   jinak  nazvat  človíčky,  kteří  se  dokážou  vyrovnat 
s tajemstvím mapy Kančí hlava) v Růžené patřili Jirka K. (1. místo), Zuzka F. a Honza K. (druhá 
místa). Brambory v lese lovil Kouba a MOR.   Již poněkolikáté byly vylepšeny naše webové 
stránky (Webmaster je zkrátka machr!). Pracuje se rovněž na změně hostingu a vlastní doméně. 
  Na  průzkum  brněnských  kopců  se  vydala  trojice  našinců.  Historického  úspěchu  na 
Bukovince dosáhla nejmenovaná osoba (říkejme jí třeba pan/na/ G.), která porazila  sama  sebe, 
a  tudíž  poprvé  stanula  na  stupni  nejvyšším.   Málem  bych  zapomněl,  že  o  den  dříve  si 
milovníci pátků třináctých mohli pošmakovat na Mistrovství Brna v supersprintu. Z výsledků 
mimo jiné vyplynulo, že Lenka R. je osmá nejvíc super.   Nemoc šílných běžců, o které vás 
před lety informovala jedna z prvních ročenek, pokračuje. Poslední oběti této zákeřné choroby 
Jan a Jana D.  pohostili  více  než  třicítku  pozůstalých.  Kdo  bude  dalším  nakaženým  párem? 
 Naši mašinkáři statečně bojovali na svém M ČR v mlhou ovinutých horách. Zuzka F. se asi 
od  Rákosníčka dobře naučila, kterak mlhu bronzově krájet.   V mém oblíbeném údolí říčky 
Doubravy jsme netradičně v neděli závodili o další bodíky do LV. V tamější kose to byl vcelku 
vyrovnaný závod. Stupně nejvyšší okupovali Honza K. a Iva, jako druhý dospurtoval Matěj P., 
bronz brali Jitka K., Dan a Kouba.  Dost dobrej trenál připravil Matěj K. v kamenitých lesích 
mezi Ptáčovem a Trnavou. Jak se dočtete na jiném místě Obludičky, můžete tento terén v půlce 
listopadu poznat blíže na zbrusu nové mapě. Mimochodem: Kdyby se to dobře postavilo, byl by 
to krásný oblastňákový middle!  Na letecký den v Babíně své stroje nejlépe vyladili následující 
piloti: Zuzka F. a Jirka K. (první), Věrka a Iva (druhé), Liba, Kouba, Franta a oba Matějové (třetí). 
 Poslední outdoorový trénink byl již dušičkově laděný. Matěj  totiž připravil  na základové 
mapě závod á la HROB. Podle ohlasů to byl znovu dobrý zážitek.
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 Ze svatební oslavy prý vyplynul jeden zásadní závěr:   
 Do obýváku se TTR již nevejde.    Foto -mad-



 

          Co příští rok? To mně znělo již delší dobu v uších. Kromě Libušina údolí a Třebíče 
nemáme v tuto chvíli žádnou mapu, na které by se dal odběhnout příští rok oblastní závod, 
a čas běží a běží a plyne a plyne. Když jsme byli s mou ženou zjara na procházce, objevil 
jsem místo, kde jsem nikdy nebyl a které vyhovovalo pořádání závodu v orientačním běhu. 

            Řada z vás se bude asi divit, že neznám Zlatomlýn, ale opravdu jsem se do těchto 
končin dostal poprvé. Pokud je někdo jako já a neví, o čem je tady teď řeč, tak Zlatomlýn je 
rybník a rekreační oblast pár kilometrů severně od Opatova. 
            Moje představa byla taková, že na obrovské louce před chatami by bylo parkoviště 
a shromaždiště, v chatě Jihlavské vodárenské společnosti pak prezentace a technické zá-
zemí.  Zmapovali  bychom  prostor  od  Zlatomlýna  směrem  na  východ  a  na  sever,  a  co 
bychom stihli namapovat, tak na tom prostoru bychom běhali. 
            Začátek byl příznivý, v Jihlavě jsem se bez problémů domluvil s Jihlavskou vodá-
renskou na pronájem jejich chaty. Na katastrálním úřadu však přišlo rozčarování. Velká lou-
ka, o které jsem se domníval, že bude mít jednoho majitele, s kterým projednám shromaž-
diště,  je  rozkouskovaná na proužky a jednání  o pronájmu by se týkalo nejméně desíti, 
možná více, majitelů. A to mně připadalo značně problematické.
            Poněkud otrávený jsem se zastavil něco projednat u Klusáčků. Postěžoval jsem si 
Martinovi a z něho vypadlo, že nejjednodušší pro nás je revize nějaké mapy, třeba Jalovce, 
protože se na nich již hodně dlouho neběhalo. To se mně zdálo jako výborný nápad, pro-
tože času opravdu moc není, a pokud budeme v budoucnu pořádat nějaká áčka nebo béč-
ka, tak možná prostor Zlatomlýna ještě dojde k uplatnění (on totiž také navazuje na výcho-
dě na naši Kobylí hlavu).
            Takže v tuto  chvíli  je  situace taková,  že já  mám odchozeno po Jalovci  několik 
prvních dnů a hodin a přemapováno asi 15% prostoru, s Romanem jsem domluvený, že by 
si vzal také část mapy na starost.
            Předpokládám, že závody by se uskutečnily v podzimním termínu, do jara není 
revize  mapy  reálná.  Jako  výchozí  podklad  používám  původní  mapu  pro  OB  Jalovec 
1:15000 někdy z devadesátých let. Podle mých prvních poznatků je směrově zmapována 
velmi  dobře   a   jako  podklad  tedy  použitelná,  problémy,  jak  jistě  někteří  víte,  budou 
s vrstevnicemi, které v některých částech potřebují určitě opravit.
            Protože i  revize mapy je časově značně náročná záležitost,  popřemýšlejte,  pře-
devším Ti z Vás, kteří jste prošli mapařským kurzem ČSOB, jestli byste si nechtěli převzít 
kousek mapy na přemapování. Pokud by byl nějaký zájemce, ozvěte se mně.

-mor-

 
            Jak jistě většina z Vás ví, tak v zimě probíhají pravidelné tréninky v tělocvičně. Letos je domluvená opět malá tělocvična 
na stavební škole na Kubišově ulici vždy v pátek od 20.00 do 21.00 od listopadu 2006 do konce února 2007. 
            Tréninky mají  většinou ustálený program, rozdělený zhruba po třetinách, tj. rozcvička a běžecká průprava (všeobecná 
zdatnost, obratnost, běžecký trénink), mapová průprava (orientačně mapové hry a hrátky) a kolektivní hry ( např. floorball, basket-
ball, football).
            Tréninky jsou nabízeny všem zájemcům, bez ohledu na věk. Každý si zde najde svoji tréninkovou činnost a jste všichni 
zváni. Problém je s malými dětmi (cca do 6-8 let), které se chtějí samozřejmě aktivně podílet na veškerých činnostech, ale jsou při  
takovýchto trénincích v ohrožení a většinu tréninkového programu samozřejmě nejsou schopny zvládnout. Navíc letošní časové 
rozvržení není dětem rovněž příznivě nakloněno.
            Proto mně oslovil Petr, zda by nebylo možné zorganizovat navíc ještě dětské tréninky v tělocvičně. Provedl jsem průzkum 
na Stavební škole a zde by bylo možné sjednat rovněž malou tělocvičnu v úterý v době někdy mezi 15.00 a 17.00. Druhá možnost  
by byla v neděli zatím kdykoliv. Domnívám se, že pro spuštění této akce je potřebná domluva alespoň dvou rodin s malými dětmi 
(Hobzovi, Nešporovi, Mašterovi, Dvořáčkovi...), které by pravidelně navštěvovaly tělocvičnu. 
            Případný zájem o dětskou tělocvičnu, případně jiné návrhy, mně urychleně sdělte.                                           -mor-
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Číslo, jímž můžeš vyjádřit svou lingvistickou potenci, se rovná číslu, jímž znásobuješ své vlastní ego
aneb

JAZYKOVÝ KOUTEK
Zatímco se většina z vás potýkala z bermudskými trojúhelníky v okolí Růžené, krátil jsem si dlouhou 

chvíli sledováním on-line výsledků z posledního závodu letošního SP ve Francii. Protože to bylo fakt vzrůšo, 
hned jsem si řekl, že dojmy z velkého souboje ženských štafet by mohly být jako stvořené pro náš Jazykový koutek. 
Po angličtině tentokrát dostává slovo jazyk německý.

Simone Niggli-Luder 

Weltcup
Zum  Abschluss folgte die  Staffel,  wobei wir 

im  Gesamtstand hinten  den  praktisch  uneinholbaren 
Finninen  lagen,  aber punktegleich mit  Schweden auf 
dem zweiten Rang. 

Sara eröffnete das Rennen auf der Startstrecke 
hervorragend und kam als Zweite hinter Finnland 2 aus 
dem Wald. Auch Martina  lief gut und übergab mir so 
als 3. mit etwas mehr als 2'  Rückstand auf Finnland. 
Obwohl ich mir eine  ruhige Startphase  vorgenommen 
hatte, machte ich sogleich einen argen  Fehler. Ich lief 
zu fest über den Hügel anstatt via Sattel zu laufen und 
kam dann zu weit rechts in den Postenraum. Dort kon-
nte  ich  mich  nicht  richtig  auffangen und  erst  nach 
zweimaligem Hineinlesen kam ich zu meinem Posten. 
Ich  sah schon die vier  Minuten hinter  mir gestartete 
Finnin  Kauppi,  aber  sie  hatte  einen  anderen  ersten 
Posten. Ausser einem kleineren Fehler zu Posten 5 lief 
es mir dann gut und ich konnte mich durch die feinen 
Gebiete durchlesen.  Einmal sah ich die vor mir  ges-
tartete Schwedin Engstrand, als ich von einem Posten 
weglief, so schlecht lag ich also nicht im Rennen. 

Zu  Posten  10  machte  ich  nochmals  einen 
Fehler und so holte mich jetzt Minna Kauppi ein. Beim 
Übergang vernahm ich, dass wir um Rang 2 liefen, das 
Team  von  Finnland  2  lag  uneinholbar vorne.  Die 
Schlussschlaufe gabelte nicht mehr und somit sollte es 
ganz  auf  den  Schluss  draufankommen.  Zum  letzten 
Posten attackierte ich durchs Grüne,  aber  ich konnte 
keinen  entscheidenden Vorsprung herausholen.  Den 
letzten Posten stempelte ich ganz knapp vor Minna und 
dann  ging  das  Spurten  los.  Der  270  Meter  lange 
Zieleinlauf rannten wir Seite an Seite und es war wirk-
lich  eine  hauchdünne Entscheidung.  Minna  war  am 
Schluss  ganz  wenig  vor  mir  über  der  Ziellinie  und 
somit  reichte  es  uns  zum immer  noch  guten  dritten 
Rang.  Natürlich  fuxte mich diese  knappe  Niederlage 
schon etwas, aber es wird ja hoffentlich Gelegenheiten 
zur Revansche geben...Mit diesem Resultat wurden wir 
auch zweite im Staffel-Gesamt-Weltcup. 

ZDROJ: http://www.simattu.ch/ 

SLOVNÍČEK 

r Abschluss – konec, ukončení
folgen - následovat
wobei - přičemž
r Gesamtstand – celkové pořadí
uneinholbaren - nedostižný
liegen – nacházet se, stát, 
s Rennen (-) - závod
hervorragend – skvělý, znamenitý
laufen (lief – 3. sg. préterita) - běžet  
r Rückstand - ztráta
obwohl – přestože, ačkoli, i když
ruhig - klidný
vornehmen - mít v úmyslu, plánovat 
arg - velký, hloupý, hrozný
r Hügel (-) - kopec
anstatt – místo (aby), namísto
r Postenraum (-räume)– prostor kontroly
auffangen – (za)chytit
zweimalig – dvakrát se opakující
Hineinlesen – (zde přibližně) mapování, čtení mapy
sehen (sah - 3. sg. préterita) - vidět
s Gebiet (-e) – krajina, území, oblast 
durchlesen – (zde ve významu) promapovat
weglaufen (lief weg – 1. sg. préterita) – (zde) odbíhat
einholen – dohnat, dohonit, dostihnout
r Übergang - předávka
vernehmen (geschr.) - zaslechnout, dozvědět se
vorne -vpředu, ve předu
Schlussschlaufe – závěrečná smyčka
gabeln – rozdvojit, rozbíhat se (farsta)
draufankommen - záležet
entscheidend – rozhodující
r Vorsprung - náskok
herausholen - dosáhnout
rennen – běžet, utíkat
Seite an Seite – bok po boku, vedle sebe
hauchdünn – tenoučký
e Entscheidung (-en) - rozhodnutí
fuxen – štvát (někoho něco)
e Niederlage (-n) – porážka, prohra
hoffentlich – snad, doufejme
e Gelegenheiten (-en) – příležitost, možnost
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No tedy, je  vidět,  že na rovině nám to jde. V Hamrech nad Sázavou na mapě Babín 3 se v sobotu 
21.10.2006 uskutečnil předposlední závod LV a TTR si z něho odvezla hned 9 různě cenných medailí!! 
Ze začátku to ale vůbec nevypadlo tak slibně – parkoviště na druhém konci vesnice, na shromaždišti zima jak 
daleko daleko od pece a naštvaná zmrzlá Lenka, která nás všechny hned po svém příchodu neopomněla pořádně 
zpucovat za to, že nepřikládáme do kotle… Na start se tuším moc nestíhalo, vlastně vůbec, zvlášť když kdosi 
přinesl naprosto mylnou a zavádějící informaci, že na start je to určitě víc metrů, než píší v pokynech, a zcela 
jistě to zabere tak 20 minut klusem (už vážně nevím, kdo to byl:-)…
V lese to také nevypadalo ze začátku tak slibně – tedy z mého pohledu. Hned po startu, vyhecován fotoaparátem 
pana Orálka, jsem to napálil do kopce a vyběhl všechno převýšení pro celou trať (aspoň pak už jsem žádný 
kopec nepotkal široko daleko) a jal se s pomocí kamarádky buzoly hledat první kontrolu ve véčkové jámě. Našel 
jsem nádhernou kontrolu pro HDR na krásném rozcestí u hustníčku, našel jsem pěkný krmelec s papáním pro 
lesní zvěř, našel jsem Koubu s Honzíkem (možná spíš oni našli mě), ale svoji  hlubokou jamku ne-e. Kouba 
s Honzíkem mi ukázali, kde je jejich první a druhá kontrola, což už jsem věděl, ale přece jen mi to přineslo tro-
chu ztracené jistoty a jal jsem se kroužit spirálovitě v kruzích o stále menším poloměru kolem mé kontroly, až 
pak se mi, mrška, ukázala v nejhorším mezičase ze všech (Jirka Dvořáček měl předposlední mezičas). 

No a pak už to šlo ráz naráz, rovinka, hlídat si směr, cesty, hustníky, vodoteče atd. atd., no a nakonec, 
jak už jsem se zmínil, 9 bednových umístění. 1. -Zuzka F., Jirka K. 2. - Věrka, Iva S., 3. – Liba O., Matěj P., 
Matěj K., Kouba, František K.
 Počasí nakonec vyšlo, oteplilo se náhle a dosti, takže snad všichni mohli být spokojeni. Pouze několik 
málo závad – špatně zakreslená kontrola, jeden terčík taky nemusel být trochu na náhodu uprostřed v hustníku 
v jámě… A taky dva kotníkáři (Jitka a Jenda) nebudou asi vzpomínat v dobrém…

A to je asi vše.                                                                                                                              -mat-
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POZVÁNKA NA HUJER CUP 2006 
place: Trnava, J strana fotbalového hřiště  
        (bike, bus, car..) 
date: 18.11.2006, saturday 
start 00: v 10:30, presentation do 10:10 
forest: převážně borový, velmi dobře  
             průběžný les místy s podrostem  
            (náletové stromky, maliní, vysoká tráva), se spoustou osamělých  
            syenitových balvanů typických pro tuto oblast + krásná  
            kamenitá taky syenitová stráň, detaily 
                               map: „Balvanitý rozpad třebíčského  

     syenitu”, 1:5000, e=5m, stav podzim 06 
      competition: POT, zkrácená trať 
     end: vyhlášení nejpozději ve 12:00 
 
     add1. zákaz použití bot s hřeby (pokud  
    možno), závod se koná v přírodním parku 
     Třebíčsko.  
     add2: Protesty se nepřijímají, ačkoli            
     mapa je čistě amatérská.                -mat- 

 

  Kratičká poznámka 
  o zákazech hřebíkáčů

   Při četbě Matějovy pozvánky 
na Hujer  cup  jsem  si  vybavil 
své letošní čekání v cíli  první  
etapy Poháru Kokořínska. 
Stavitel tratí Zdenko Procházka 
tam komusi vysvětloval, proč 
DKP nezakázala obuv s hřeby, 
když v jiných skalnatých 
terénech se tak děje. Procházka 
uvedl, že podle jeho zkušeností 
poškozuje terén naopak více 
závodník bez hřebů. Když nad 
tím přemýšlím, tak je pravda, že 
při běhu do kopce hřebíkáče 
drží, kdežto obyčejné špuntovky 
kloužou, a strhávají proto 
zeminu. Na druhou stranu 
možná hřebíky občas vytrhnou 
nějaký ten kořínek. Takže 
hřebíkáče ano, či ne? 
   Čert ví...
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